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Unidade 3: Iniciagdo a programacédo em Python Aplicacéo: Ciclos e Testes

Nesta aplicagdo da Unidade 3, utilizara os Objetivos:
conhecimentos adquiridos nas licbes anteriores para
implementar algoritmos no editor de programas da
aplicacéo TI-Python, revisitando os conhecimentos sobre
nameros, em particular sobre nimeros primos.

¢ Implementar ciclos e testes na programacéo completa de

um algoritmo em Python.

NUmeros Primos

Um namero natural diz-se ndmero primo quando tem exatamente dois divisores: 1 e ele préprio.

Por exemplo:
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e 8 ndo é primo (tem quatro divisores: 1, 2, 4 € 8) )] 42 |(47)] 44 | 45 | 4L (A1) |48 |49 |50
51 [52[(53)] 54|55 [50 |51 [58 (B9 wo
%%w_ 63| LA L5 LL [LT)[L8 (6] [To
Os numeros primos sdo: 2, 3, 5,7, 11, 13, 17, 19, 23, 29, ... W) 72| & |75 |70 |11 {18 [19)] 80

81 [82](87) 24 | 85 | 8L &7 [28 [89)[ 40
9 [ 92] 93] 94 [ 95| 90 (T[98 |44 [100

Ha um ndmero infinito de primos.

Crivo de Eratéstenes

Pretende-se saber qual é o numero primo de ordem 2020. (ac.285-194a.C.)

Consideremos o algoritmo colocado ao lado, onde n representa um nimero ALGORITMO
natural. )
Se n< 1 entéo
e Para entender o algoritmo, pensemos num nimero natural n (n>2) ||: ngar 0
imSe
e a que condigdo deverdo os ndmeros 2, 3, ..., n -1 satisfazer Para k de 2 até n—1 Fazer
relativamente a n, para que n seja numero primo? Se n%k = 0 Entdao
L . i Enviar 0
¢ Qual oresultado da aplicacéo deste algoritmo a um nimero natural? FimSe
e Construa, agora, a funcao ep(n), no editor TI-Python, que para todo E'mFaT
nviar
0 numero natural n devera ter como resultado 1 se n € primo e 0 se
nao & primo.
E qual o algoritmo a adotar para determinar o n-ésimo niimero primo?
ALGORITMO
Podemos considerar como parte principal, do programa recursivo que N e 2
(_
determine o n-ésimo numero primo, o algoritmo ao lado. no < 1
Enquanto no < 2020 Fazer
N « N+1

Procuremos implementar este algoritmo em linguagem Python para obter

no <« no + ep(n)

a resposta ao problema proposto. FimEnguanto
Escrever “O 2020° nimero primo é 7, N

Disponibilizado sob a Licenga Publica Creative Commons: Atribuigdo — Ndo Comercial — Compartilha Igual 3.0 Portugal.
https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/3.0/pt/

© 2020 Texas Instruments 1 education.ti.com/pt/


https://creativecommons.org/licenses/by-nc-sa/3.0/pt/

*Z’ 10 Minutos de Cadigo UNIDADE 3: APLICAGAO

TI-NSPIRE™ CX Il & Tl - PYTHON NOTAS PARA O PROFESSOR
e Comecar um novo programa, no editor TI-Python, e designa-lo por np. 5N’ *Doc rap [l] X
@ *np.py 11/14

. . ~ . . - . from math import *
e Escrever as diferentes instrugdes, respeitando a indentacéo, conforme ecrd  |def tpin):

ifn<=1:

ao lado. return O
for k in range(2,floor(sqrt(n))+1):
if n%k==0:
P L. . Lo . return 0
¢ Note que é necessario embeber o moédulo Matematica (tecla [meny), sequida return 1
~ - . ~ . N=2
de opcao 5: Matemética e por fim opcao 1: from math import*), por serem  |no-=1
N 5 . ) while n0<2021]
utilizadas funcdo mateméticas, como raiz quadrada. Neol
n0+=tp(N)
print(N)

RECORDE QUE:

A incrementacdo de uma dada varidvel podera ser realizada, em linguagem Python, por pelos menos as duas seguintes

formas:i=i+inc ou i+=inc, em que inc é o valor do incremento.

SUGESTAO:

Alterando o ciclo FOR para desde 2 até a parte inteira de raiz quadrada de n mais 1 ( parte inteira (sgrt(n) + 1) ), o que

garante o teste a todos os possiveis divisores), diminuimos consideravelmente o tempo de espera, que cai alguns
segundos.

e Execute o programa, e obtenha no interpretador o resultado. EEIEEY *Doc rap I] X
A Shell Python 44

. , . , >>>#Running np.py

o Verifique que o0 2020° nimero primo é 17579. >>>from np import *

17579
>>>|

e Poderéa obter, agora, o numero primo de qualquer ordem. Experimente
com casos conhecidos, por exemplo o 5° nimero primo, e com casos

seus desconhecidos, por exemplo o 1000° nimero primo.
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